LEGAL DAILY

星期三 2022年4月20日

今日12版 总第13093期

www.legaldaily.com.cn

习近平主持召开中央全面深化改革委员会第二十五次会议强调 推进省以下财政体制改革

李克强王沪宁韩正出席

新华社北京4月19日电 中共中央总书 记、国家主席、中央军委主席、中央全面深化改 革委员会主任习近平4月19日下午主持召开中 央全面深化改革委员会第二十五次会议,审议 通过了《关于加强数字政府建设的指导意见》、 《关于进一步推进省以下财政体制改革工作的 指导意见》、《关于建立健全领导干部自然资源 资产离任审计评价指标体系的意见》、《"十四 五"时期完善金融支持创新体系工作方案》、 《关于完善科技激励机制的若干意见》。

习近平在主持会议时强调,要全面贯彻 网络强国战略,把数字技术广泛应用于政府 管理服务,推动政府数字化、智能化运行,为 推进国家治理体系和治理能力现代化提供 有力支撑。要理顺省以下政府间财政关系, 使权责配置更为合理,收入划分更加规范, 财力分布相对均衡,基层保障更加有力,促 进加快建设全国统一大市场、推进基本公共 服务均等化、推动高质量发展。要贯彻依法 依规、客观公正、科学认定、权责一致、终身

追责的原则,着力构建科学、规范、合理的审 计评价指标体系,推动领导干部切实履行自 然资源资产管理和生态环境保护责任。要聚 焦金融服务科技创新的短板弱项,完善金融 支持创新体系,推动金融体系更好适应新时 代科技创新需求。要坚持面向世界科技前 沿、面向经济主战场、面向国家重大需求、面 向人民生命健康,树立勇担使命、潜心研究、 创造价值的激励导向,营造有利于原创成果 不断涌现、科技成果有效转化的创新生态, 激励广大科技人员各展其能、各尽其才。

中共中央政治局常委、中央全面深化改 革委员会副主任李克强、王沪宁、韩正出席 会议。

会议指出,加强数字政府建设是创新政 府治理理念和方式的重要举措,对加快转变 政府职能,建设法治政府、廉洁政府、服务型 政府意义重大。党的十八大以来,党中央围绕 实施网络强国战略、大数据战略等作出一系 列重大部署,各方面工作取得新进展。要把坚

持和加强党的全面领导贯穿数字政府建设各 领域各环节,坚持正确政治方向。要把满足 人民对美好生活的向往作为数字政府建设 的出发点和落脚点,打造泛在可及、智慧便 捷、公平普惠的数字化服务体系,让百姓少 跑腿、数据多跑路。要以数字化改革助力政 府职能转变,统筹推进各行业各领域政务应 用系统集约建设、互联互通、协同联动,发挥 数字化在政府履行经济调节、市场监管、社 会管理、公共服务、生态环境保护等方面职 能的重要支撑作用,构建协同高效的政府数 字化履职能力体系。要强化系统观念,健全科 学规范的数字政府建设制度体系,依法依规 促进数据高效共享和有序开发利用,统筹推 进技术融合、业务融合、数据融合,提升跨层 级、跨地域、跨系统、跨部门、跨业务的协同 管理和服务水平。要始终绷紧数据安全这根 弦,加快构建数字政府全方位安全保障体系, 全面强化数字政府安全管理责任。

下转第二版

王小洪在公安部信访工作领导小组会议上强调

推动新时代公安信访工作高质量发展

本报北京4月19日讯 记者董凡超 公 安部信访工作领导小组会议今天在京召开, 公安部党委书记、分管日常工作的副部长、 话。王小洪强调,要认真学习贯彻习近平总 书记关于加强和改进人民信访工作的重要 思想,增强"四个意识"、坚定"四个自信"、做 到"两个维护",扎实抓好《信访工作条例》学 习贯彻工作,不断推动新时代公安信访工作 高质量发展,以实际行动迎接党的二十大胜

王小洪指出,以习近平同志为核心的党 中央高度重视信访工作,习近平总书记作出 一系列重要指示,系统回答了信访工作是什 么、信访形势怎么看、信访工作怎么干等重 大理论和实践问题,为做好新时代信访工作 提供了根本遵循。党中央、国务院制定出台 《信访工作条例》,是坚持和加强党对信访工 作的集中统一领导的重要制度安排,是坚持 人民至上、保持党和政府同人民群众血肉联 系的重要举措,是解决信访工作突出问题、 加强改进工作的重要制度保障。要切实增强 学习贯彻《信访工作条例》的自觉性主动性 始终把党的全面领导贯穿于信访工作的各 方面全过程,牢记为民解难、为党分忧的政 治责任,践行人民公安为人民的初心使命, 用心用情用力做好新时代公安信访工作,确 保学习贯彻《信访工作条例》取得实效

王小洪强调,要压紧压实信访工作责 任。要强化党委责任,定期听取信访工作汇 报、研究部署信访工作、支持和督促下级党 组织做好信访工作,积极组织推进信访突出 问题攻坚化解专项工作。 下转第三版

习近平就南非遭受严重洪灾 向南非总统拉马福萨致慰问电

习近平表示,南非夸纳省连续暴雨引发严重洪灾,造成重大人员伤亡和财产损失。我谨代表中国政府和中国人民,并以我个人的名义,对不 幸遇难者表示深切的哀悼,向遇难者家属、受伤者和灾区人民表示诚挚的慰问。相信在南非政府坚强领导下,灾区人民一定能够战胜灾害,早日

一季度中国经济同比增长4.8% 开局总体平稳

据新华社电 记者魏玉坤 王悦阳 国 家统计局4月18日发布数据,初步核算,今年 一季度国内生产总值(GDP)270178亿元,按 不变价格计算,同比增长4.8%,比2021年四季 度环比增长1.3%。

国家统计局新闻发言人、国民经济综合统计 司司长付凌晖表示,面对复杂局面,各地区各部 门坚持稳字当头、稳中求进,着力稳定宏观经济 大盘,有效应对风险挑战,国民经济继续恢复。

主要宏观指标保持在合理区间。一季度,

中国GDP增速高于上年四季度0.8个百分点; 全国城镇调查失业率平均为5.5%,与上年同 期基本持平;居民消费价格同比上涨1.1%;外 汇储备稳定在3.2万亿美元左右,国际收支状 况保持稳定。

经济结构调整优化。制造业占比继续提 升,一季度制造业增加值同比增长6.1%,占国 内生产总值的比重比上年同期提高1.3个百 分点;消费主导作用明显,一季度最终消费支 出增长对经济增长贡献率为69.4%,比上年同

期提高18.7个百分点;城乡居民收入比值下 降,一季度城乡居民人均可支配收入比为 2.39,比上年同期缩小0.04。

付凌晖表示,下阶段,要科学统筹疫情防 控和经济社会发展,坚持稳字当头、稳中求 进,把稳增长放在更加突出的位置,加大宏观 政策实施力度,狠抓政策落实,力争早落地早 见效,有效应对突出矛盾,稳定经济基本盘, 保障基本民生,保持经济运行在合理区间,推 动经济高质量发展不断取得新成效。

十三届全国人大常委会举行第一百一十五次委员长会议

听取有关草案和议案审议情况汇报 栗战书主持

本报北京4月19日讯 记者王斗斗 十 三届全国人大常委会第一百一十五次委员长 会议19日上午在北京人民大会堂举行。栗战 书委员长主持会议。

会议听取了全国人大宪法和法律委员会 主任委员李飞作的关于期货和衍生品法草案 修改意见的汇报,关于职业教育法修订草案 修改意见的汇报,审议了相关草案修改稿。

会议听取了全国人大常委会副秘书长信 春鹰作的关于十四届全国人大代表名额分配 方案草案、十四届全国人大少数民族代表名 额分配方案草案、台湾省出席十四届全国人 大代表协商选举方案草案审议情况的汇报, 审议了相关草案。

会议听取了全国人大外事委员会主任委 员张业遂作的关于《关于修改二〇〇二年六 月七日在圣彼得堡(俄罗斯联邦)签署的〈上 海合作组织成员国关于地区反恐怖机构的协 定〉的议定书》《1930年强迫劳动公约》《1957年 废除强迫劳动公约》审议情况的汇报,审议了

关于批准条约的决定草案代拟稿。

全国人大常委会秘书长杨振武向会议作 了关于个别代表的代表资格的报告和任免案 审议情况的汇报等。

委员长会议决定,将上述草案修改稿、草 案等提交常委会会议审议。

全国人大常委会副委员长王晨、曹建明 张春贤、沈跃跃、吉炳轩、艾力更·依明巴海、 万鄂湘、陈竺、王东明、白玛赤林、丁仲礼、郝 明金、蔡达峰、武维华出席会议。

最高检党组会研究检察机关维护国家安全和社会大局稳定举措强调

本报北京4月19日讯 记者张昊 今天, 最高人民检察院召开党组会,深入学习贯彻 习近平总书记关于国家安全的重要论述精 神,传达有关工作部署,专题研究检察机关贯 彻落实的具体举措。最高检党组书记、检察长 张军主持会议。

张军围绕以扎实的检察履职维护国家 安全和社会稳定作了突出强调——要始终 坚持总体国家安全观,坚定不移把维护国 家政治安全放在首要位置,落实党中央对 政治安全的集中统一领导,结合形势任务

把具体履行监督办案职责摆进去,用足用 好法律武器,坚决打好维护国家政治安全 整体仗、主动仗。要把各条线、各环节日常 工作与有效防范各类政治安全风险紧密联 系起来,切实做到"从政治上看",决不能简 单机械循例办理。有些个案单纯从案件表 象、性质看,不属于危害或影响国家安全案 件,但在特定时段、特定领域、特定群体中 发生,处置不当,就可能酿成影响性案件, 形成危害国家安全的因素,坚决防止就案 办案。要把以人民为中心落到实处,从严追 诉侵害妇女、儿童、老年人、残疾人等特定 群体人身权利犯罪,持续加大互联网金融 犯罪惩治力度,从严惩治网络诽谤、侵犯公 民个人信息、电信网络诈骗等犯罪,用心用 情办好影响人民群众获得感,幸福感,安全 感的案件,厚植党执政的政治基础。特别 是,要深入落实少捕慎诉慎押刑事司法政 策,积极做好不批捕不起诉案件的"后半篇 文章",更加注重辩法析理以案释法,用心、 细致做好被害方工作,视情用好公开听证、 释法说理、司法救助等, 下转第二版

吉林司法行政系统同

心抗疫彰显使

命担

当

坚守

疫

线

逆

▼ 4月中旬,甘肃省临泽县沙河镇 桃树园里桃花竞相开放,村民们忙着授 粉、喷农药,临泽县公安局沙河派出所民 警深入田间地头向村民宣传防范电信网 络诈骗知识。图为民警向村民宣传反诈 本报通讯员 安学海 摄

▶️ 战"疫"时不我待 坚持就是胜利

□ 本报记者 刘中全

4月14日,吉林省长春市召开疫情防控工作新闻发布会,根 据对最新一轮核酸检测结果综合研判,判定4月13日24时长春市 实现了社会面清零目标,这也标志着全省疫情防控进入新 阶段。

3月以来,突如其来的新冠肺炎疫情让吉林省紧急按下"暂停 键"。面对严峻的疫情形势,吉林省司法行政系统干警化身"逆行 者",包街道、下社区,奔赴疫情防控一线。

党员干部带头深入社区

疫情发生后,吉林省司法厅党组坚决落实中央决策部署和 省委工作要求,把疫情防控看做当前头等大事和重要政治 任务。

3月9日,省司法厅发出招募疫情防控一线工作者的倡议后,当 天就成立了青年党员突击队,第一时间派员深入基层社区。几天 后,省司法厅再次发出"招募令",近200名党员干部请"战"。3月17 日,省司法厅选派86名党员干部组成志愿服务队奔赴一线。3月26 日,第二批党员下沉社区队伍全部换防到岗,投身一线开展疫情防 控工作……

李海涛是一名58岁的老党员,他主动请战参加志愿队,因为不 会开车,他每天骑自行车往返24公里,和年轻人一样坚守岗位,从 不叫苦喊累。

"我没结婚,没有后顾之忧,保证能完成工作任务!"孙博是一 名青年团员,这个瘦弱的女孩下沉社区后,不怕苦不怕累,奋勇当 先,已向临时党支部递交了入党申请书。

3月19日至27日,省司法厅先后三次就下沉社区工作进行部 署。省司法厅机关及厅直属单位255名党员、干部和32名退休干部 与所在社区对接,报名参加志愿服务。

志愿者当中,有年富力强的中流砥柱,也有朝气蓬勃的青 年党员,更有年逾六旬的老同志。省司法厅政治部主任徐淑红 等厅领导也以普通党员身份参加社区一线服务。省司法厅原副 厅长王羚今年64岁,从3月中旬开始,她一直参加所居住小区的 志愿队工作,积极参与扫码、维持秩序、分装发放试剂盒等志愿

据了解,仅在长春新区,省司法厅累计下沉党员干部达400余人次,共支援管控11个小区, 扎实开展"敲门行动",协助社区开展6轮核酸检测共10万余人次,上门发放抗原检测试剂盒3.7 万余份,同时还完成了风险点位巡逻管控、秩序维护、纠纷化解、购药等多项工作。

下转第八版

久的湖北省委书记王蒙徽,共话老区由脱 贫、小康走向共同富裕。

红安县是黄麻起义的策源地、鄂豫皖 革命根据地的中心、人民军队的重要诞生 地,是全国一类革命老区县、共和国第一将

"如今,为中国革命胜利牺牲14万英雄 儿女的红安城,传承'万众一心、紧跟党走、 朴诚勇毅、不胜不休'的革命精神,锚定'建 设大别山红色中心城市'目标,践行一心为 下转第八版 民的'红安红'价值追求,

■写懐 へ

劈波斩浪起新航

记人民海军成立73周年

详细报道见七版



导

留

新华社北京4 月19日电 记者 白瀛 党的十八

大以来,人民网 "领导留言板"上 有300万件群众意 见建议获得各地 区各部门回复办 理,大批建设性意 见得到吸纳。全国 各省区市及多家 中央部委均将其 作为干部群众沟 通的便捷桥梁、提 升治理能力的新 型工具。 2020年新冠肺

炎疫情发生以来, "领导留言板"特殊 作用凸显,湖北、江 苏、内蒙古、黑龙 江、福建、江西、河 南、海南等省份疫 情防控工作领导小 组陆续依托平台建 设网上通道,为群 众解决涉疫问题已 近10万件。

人民网党委书 记、董事长叶蓁蓁 说,"领导留言板" 是在人民日报社编

委会领导下一步步建设发展起来的。这一 平台上连党心、下接民心,彰显全过程人民 民主的制度优势,更展现着党领导全国各 族人民共同创造美好生活的精神风貌。







□ 本报记者 胡新桥 刘志月

凌晨4时,李春尧起床了。 洗漱完,拎起头天装好的一大篮萝卜, 李春尧骑电动车往县城菜场赶。

4时40分许,李春尧刚到菜场,两个商贩 就"截了胡",把新鲜的萝卜抢购一空。

天微亮,李春尧已回到家,照顾孙子、 孙女,去家门口承包的村级大棚蔬菜基地

干部群众一条心奏响共同富裕强音

鄂豫皖革命根据地中心城"三治联动"书写幸福生活

充满生活气息的一天,在湖北省黄冈 市红安县城关镇小丰山村脱贫户李春尧家 如是开启。

几天前,李春尧家迎来了到鄂履新不

发行中心:(010)84772866

编辑:郭文青 秦晶

祭选執征程 達功勢时代・吉区新朝